
Nadace EURONISA
spustila sbírku
Pozvedněte slabé!

21. 05. 2018 00:00

Nadace  EURONISA  v  pondělí  21.  května  zahájila  16.  ročník  veřejné  sbírky  „Pozvedněte
slabé!". Peníze z ní jsou určeny na pomoc lidem v regionu. Sbírku spustila v Pytloun Grand
Hotelu Imperial,  kam ji  přišli  podpořit významný herec a patron sbírky Jiří  Lábus a též
dlouholetý podporovatel hejtman Libereckého kraje Martin Půta.

„Na myšlence této sbírky mě nejvíce oslovuje, že místní pomáhají místním prostřednictvím místních.
Peníze  nemají  dlouhou cestu  od  těch,  kteří  je  darují  k  těm,  kteří  je  potřebují,  a  celá  akce  má
regionální charakter,“ uvedl hejtman Martin Půta, který nad 16. ročníkem sbírky přijal záštitu.
Hejtman Půta zároveň dodal, že prověří možnosti, jak více na kraji podpořit tento projekt. „Svět
je čím dál rychlejší a my máme stále méně času a vůle vidět ty, kteří neměli v životě tolik štěstí a
zdraví.  Stát  asi  nikdy nebude tak dokonalý,  aby uměl  všem,  kteří  to  potřebují,  pomoci,“  dodal
hejtman a byl také prvním přispěvatelem do letošní sbírky.

Hned po hejtmanovi vsunul do kasičky svou bankovku i herec a patron Jiří Lábus. Patronem
sbírky se podle svých slov stal už před zhruba deseti  lety, kdy vystřídal hereckého kolegu
Stanislava Zindulku. „K severním Čechám a Liberecku mám navíc vřelý vztah, protože jsem tu
strávil své herecké mládí v liberecké Ypsilonce,“ zavzpomínal herec. Potěšilo jej, kolika lidem se
v regionu už prostřednictvím sbírky pomohlo.  „Pokud má člověk sílu  a  určité  prostředky,  je
pomáhat doslova jeho povinnost. Pokud budu zdravý, rád budu patronem dál,“ uzavřel Jiří Lábus.
Podle něj se do nouzových situací může dostat i člověk, které mu se o tom ani nezdálo, ale život
jej prostě semele.

Studenti středních škol začnou od úterý 22. května na ulicích prodávat za 30 Kč magnetky,
které nadaci  vyrobila  chráněná dílna Ámosu,  z.s.  V  jedné verzi  slouží  i  jako otvírák lahví,
v  druhé  pak  je  zrcátko.  „Koupí  tohoto  sbírkového  předmětu  pomáhá  každý  nejen  vybraným
organizacím v kraji,  ale též i  hendikepovaným lidem snažícím se začlenit  do společnosti  v  této
organizaci, která je vyrobila,“ doplnil Petr Dušák, ředitel Nadace EURONISA.



Sbírky se každý může zúčastnit nejen zakoupením předmětů od studentům v ulicích, ale také
prostřednictvím dárcovské sms. Stačí na telefonní číslo 87 777 zaslat zprávu ve tvaru DMS
EURONISA 30, DMS EURONISA 60 nebo DMS EURONISA 90, čímž do sbírky přispěje 29 Kč, 59
Kč nebo 89 Kč.

Sbírka se letos uskuteční v Liberci, Jablonci n. N., České Lípě, Turnově a Rumburku. Kromě letní
části  bude  také  zimní  část  a  po  sečtení  obou  se  peníze  slavnostně  předají  podpořeným
subjektům vždy na radnici konkrétního města za účasti primátora či starosty města.

V Liberci sbírku uskuteční studenti SPŠSE a VOŠ Liberec 22.-24.5. a 12.-14.6. y výtěžek je určen
pro REVA, o.p.s. na osobní asistenci lidem trpícím alzheimerovou nemocí a osaměle žijícím
seniorům  a  Centrum  LIRA,  z.ú.  na  terapeutické  aktivity  určené  rodinám  s  dětmi  trpícími
autismem.

V Jablonec n. N. vyjdou s dárkovými předměty do ulic studenti SUPŠ a VOŠ Jablonec 29.5. a
Gymnázia U Balvanu 13.6. V tomto městě lidé podpoří spolek ROSKA Jablonec, z.s. na zajištění
hipoterapie  pomáhající  imobilním  lidem  trpícím  roztroušenou  sklerózou  a  Společnost  pro
podporu lidí s mentálním postižením v ČR, z.s. na aktivity sloužící rozvoji osobnosti mentálně
postižených.

Českolipští gymnazisté prodávají v ulicí 14.6. a studenti Obchodní akademie 14. a 15.6.. Tady
výtěžek poputuje ke Sjednocené organizaci nevidomých a slabozrakých ČR, z.s. na pomůcky
sloužící nevidomým vést plnohodnotný život a pro Denní a pobytové sociální služby, p.o. - na
zakoupení komunikační pomůcky pro osoby s těžkým kombinovaným postižením a poruchami
autistického spektra.

V Turnově sbírku uskuteční SZŠ Turnov 19.6. a Gymnázium Turnov 28.6.. Podpora je určena pro
MŠ a ZŠ Sluníčko Turnov na nákup nábytku upraveného potřebám dětí trpícím mentálním
postižením či kombinovanými vadami a spolek Slunce všem, z.s. na nákup vybavení keramické
dílny sloužící těžce mentálně postiženým s autismem.

Do ulic Rumburku vyjdou studenti SOŠ Mediální grafiky a polygrafie 24.5. a peníze z výtěžku
pomohou Oblastní charitě Rumburk na projekt „CHCEME DOKÁZAT VÍC“ zaměřený na pomoc
dětem ze sociálně slabých rodin a Rytmus D, o.p.s. na zajištění hiporehabilitace pomáhající
lidem s mentálním, smyslovým a fyzickým postižením.

Sbírka Pozvedněte slabé! byla poprvé zahájena v roce 2003 a od té doby vynesla více než 6,6
milionů korun. Vždy se na ulicích měst Libereckého kraje a Šluknovského výběžku vybíralo na
předem  určené  projekty  konkrétních  neziskových  organizací.  Co  se  v  konkrétním  městě
vybralo, to tam také bylo poté rozděleno. Lidé v podstatě vybíraly na své neziskovky, které
působí v jejich regionu. Proto také považujeme za úspěch, že se za tu dobu vybrala takováto
výše.

S využitím TK Nadace Euronisa


